



ГЛАВА КБР ПРОВЁЛ СОВЕЩАНИЕ С РУКОВОДСТВОМ ПРАВИТЕЛЬСТВА И РАЙОННЫХ АДМИНИСТРАЦИЙ

Глава КБР К.В. Коков провёл расширенное совещание с руководством Правительства республики, территориальных управлений федеральных органов исполнительной власти и районных администраций по текущим вопросам социально-экономического блока.



Обсуждены итоги достигнутых установленных показателей развития региона за 9 месяцев 2019 года, исполнения бюджета КБР, а также эффективности и темпы освоения средств, направленных на реализацию отраслевых национальных проектов и целевых программ.

С начала года, проинформировал и.о. министра экономического развития КБР Б.М. Рахав, индекс промышленного производства составил 103,7%. Объем продукции сельского хозяй-

ства достиг 31,8 миллиарда рублей, или 103,1%. Инвестиции в основной капитал увеличились оценочно до 12 миллиардов 790 миллионов рублей и превысили аналогичные показатели прошлого года на 14,8%.

Доходы консолидированного бюджета Кабардино-Балкарии зафиксированы на уровне 28 миллиардов 12,4 миллиона рублей, расходы – 26,2 миллиарда рублей. За отчетный период отмечен рост безвозмездных, а также налоговых и неналоговых поступлений в республикан-

скую казну на 18,2% и 6,8% соответственно. Отдельно рассмотрены темы благоустройства населенных пунктов в рамках проводимой мероприятий федерального проекта «Формирование комфортной городской среды», капитально-

го ремонта ряда проблемных объектов муниципальных дорожных сетей, завершения строительства учреждений культуры и спорта в районах республики, запланированных к сдаче в эксплуатацию в 2019 году, готовности жилищно-коммунального комплекса и социальной инфраструктуры к работе в осенне-зимний период.

УКАЗ Главы Кабардино-Балкарской Республики О Председателе Правительства Кабардино-Балкарской Республики

- В соответствии с пунктом «а» статьи 81 Конституции Кабардино-Балкарской Республики назначить Мусукова Алию Тахировичу Председателем Правительства Кабардино-Балкарской Республики.
- Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Глава Кабардино-Балкарской Республики К. КОКОВ
город Нальчик, 15 октября 2019 года, №88-УГ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Парламента Кабардино-Балкарской Республики О даче согласия на назначение Мусукова А.Т.

- Дать согласие Главе Кабардино-Балкарской Республики на назначение Мусукова Алию Тахировичу Председателем Правительства Кабардино-Балкарской Республики.
- Направить настоящее Постановление Главе Кабардино-Балкарской Республики.
- Настоящее Постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Парламента Кабардино-Балкарской Республики Т. ЕГОРОВА
город Нальчик, 15 октября 2019 года, №828-П-П

КАЗБЕК КОКОВ ПРОИНСПЕКТИРОВАЛ ХОД СТРОИТЕЛЬСТВА ЦЕНТРА ВЫЯВЛЕНИЯ И ПОДДЕРЖКИ ОДАРЁННЫХ ДЕТЕЙ «АНТАРЕС»

Глава КБР К.В. Коков проинспектировал ход строительства регионального центра выявления и поддержки одарённых детей в Нальчике. В настоящее время здесь идут ремонтные работы в учебных корпусах, пищеблоке, монтаж инженерных систем, строительство спортивных площадок и благоустройство прилегающей территории. Проектом предусмотрены учебные классы, интерактивные кабинеты для проведения дистанционных лекций и образовательных тренингов. Предметные лаборатории и мастерские, хореографический зал и зоны для активного отдыха будут оснащены необходимым оборудованием и адаптированы для детей с ограниченными возможностями здоровья.



Как пояснил и.о. министра просвещения, науки и по делам молодёжи КБР Аус Кумуков, в эти дни на базе детской академии творчества «Солнечный город» апробируется пилотная образовательная математическая смена для 80 победителей и призёров муниципального и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников. А.М. Кумуков также проинформировал, что принято решение присвоить центру название звезды «Антарес».

Центр станет круглогодичной площадкой для развития и профессионального сопровождения талантливых школьников, проведения очных интенсивов в области искусства, спорта, естественнонаучных дисциплин, а также технического творчества. Здесь смогут обучаться ребята из всех районов Кабардино-

Балкарии. Ежегодно участниками профильных смен станут более 500 школьников 6–10-х классов.

Система отбора будет проходить с учётом личных достижений подрастающих. Партнёрами проекта выступили центр «Сириус» в Сочи, МГТУ

им. Баумана, МФТИ, вузы республики, представители бизнес-сообщества и крупных региональных компаний, заинтересованные в формировании кадрового резерва для науки и высокотехнологичных отраслей экономики.

Перед руководством Министерства просвещения, науки и по делам молодёжи КБР поставлена задача завершить весь комплекс работ в установленный срок.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР. Фото Евгения Каюдина

ПРАВИТЕЛЬСТВО РФ ВЫДЕЛИТ БОЛЕЕ Сорока МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ НА ЗАВЕРШЕНИЕ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА НАЦИОНАЛЬНОГО МУЗЕЯ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ

В 2019 году Правительство РФ выделит из резервного фонда 43,8 млн рублей на завершение капитального ремонта Национального музея в Кабардино-Балкарии. Соответствующее распоряжение кабинета размещено на официальном портале правовой информации.



Предполагается, что результатом станет создание современного музея с расширением и улучшением условий обеспечения сохранности историко-культурного наследия.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР

ПАРЛАМЕНТ

Депутаты одобрили кандидатуру Алиа Мусукова для назначения на должность Председателя Правительства КБР

Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова провела очередное пленарное заседание высшего законодательного органа республики.

Центральным пунктом повестки дня стал вопрос о даче согласия Главе КБР на назначение Алиа Мусукова Председателем Правительства КБР.

Как пояснила Татьяна Егорова, вопрос вынесен на обсуждение в связи с представлением Главой КБР Казбеком Коковым на согласование кандидатуры А. Мусукова для назначения на должность Председателя

Правительства КБР. В соответствии с Конституцией КБР назначение Председателя Правительства КБР осуществляется с согласия Парламента КБР. Кандидатура на пост премьер-министра КБР представлена руководителем Администрации Главы КБР Мухамед Кодзиков, отмечавший, что Алиа Мусуков имеет богатый опыт работы на различных должностях административно-

но-государственной деятельности. – Этот фактор в сочетании с его личностными качествами, такими, как профессионализм, образованность, высокая степень работоспособности, требовательность позволят ему добиться повышения эффективности деятельности правительства и всей системы органов исполнительной власти, обеспечить устойчивое ди-



наимичное развитие республики, решение стоящих задач. – Выразил уверенность М. Кодзиков.

В соответствии с регламентом кандидатура на должность Председателя Правительства КБР представил программу основных направлений деятельности будущего правительства. Прежде чем изложить своё видение стратегии развития республики, Алиа Мусуков поздравил депутатов Парламента КБР с началом работы нового созыва законодательного органа. Было подчеркнуто, что предыдущий состав запомнился последовательной системной работой по совершенствованию республиканского законодательства, профессионально

выстроенным механизмом взаимодействия с правительством, муниципальными образованиями, институтами гражданского общества. – Уверен, что и шестой созыв, где мы видим значительное обновление депутатского корпуса, приложит все усилия к тому, чтобы была сохранена преемственность, и при этом обеспечит формирование устойчивой нормативно-правовой базы для социально-экономического развития республики, примет ключевое участие в реализации задач, поставленных руководством страны и Главой КБР – обратил внимание кандидат на пост Председателя Правительства КБР.

Ожидание на 2-й с.).
Фото Артура Елканова

КУНАЧЕСТВО

Главное – не потерять и не потеряться в будущем

Проект «Куначество-2019» завершился. Ребята разъехались по домам, став близкими друзьями и договорившись о дальнейшем общении. В этом году в проекте приняли участие 18 семей.

Девять юношей из Ростовской области, Карачаево-Черкессии, Кабардино-Балкарии, балкарцев, русских, осетин, карачаевцев, черкесов и абазин. И.о. министра по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР Анзор Курашинов отметил, что неделя была напряжённой и для родителей, которые направили детей в другие семьи, и для принимающих семей, и для ребят, участвовавших в проекте.

– Ни в коем случае ребята не должны были потерять своё лицо. За такой короткий срок нужно и себя показать, и пожить, как живут, работают и общаются семьи, в которых они гости. Самое главное в этом проекте – не потерять и не потеряться. Дружите друг с другом, берегите друг друга. Вам удалось почувствовать в замечательном возрасте, впечатления, добрые воспоминания, которые вы здесь получили, пронесите через всю жизнь. – пожелал Анзор Курашинов и поблагодарил администрацию районов, чьи семьи приняли участие в проекте.

Руководитель поискового клуба «Боевые рубежи», заслуженный учитель Кабардино-Балкарской Республики Александр Мартынов из Ростовской области тоже курировал проект. Результатом проводимой им поисковой работы является установление около 600 фамилий из более чем трёх тысяч погибших и пропавших в июле–августе 1942 года на территории Мартановского района Ростовской области воинские гости. Самое главное в этом проекте – не потерять и не потеряться. Дружите друг с другом, берегите друг друга. Вам удалось почувствовать в замечательном возрасте, впечатления, добрые воспоминания, которые вы здесь получили, пронесите через всю жизнь. – пожелал Анзор Курашинов и поблагодарил администрацию районов, чьи семьи приняли участие в проекте.



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

НА ПЯТНИЦУ, 18 ОКТЯБРЯ
ПОГОДА Днём: +21... +23. Ночью: +12... +13
Ясно

НА СУББОТУ, 19 ОКТЯБРЯ
Днём: +22... +23. Ночью: +10... +11
Малооблачно

ПАРЛАМЕНТ

(Окончание. Начало на 1-й с.)

А. Мусуков выразил особые слова благодарности Главе КБР Казибею Кокочу за представление его кандидатуры на должность Председателя Правительства КБР...

Депутаты одобрили кандидатуру Алия Мусукова для назначения на должность Председателя Правительства КБР

нением собственных доходов и со значительным профцитом, что позволило приступить к реализации плана по снижению долговой нагрузки КБР...

В первую очередь это реализация мероприятий по достижению национальных целей и стратегических задач, определенных Президентом РФ...

Выступающий акцентировал внимание на том, что национальные проекты являются для нашего региона новым форматом, и успешное выполнение поставленных задач будет зависеть от эффективности работы министерств...

Капливавшиеся годами проблемы в экологической и социальной сфере. По мнению А. Мусукова, республика должна сполна использовать этот шанс...

Алий Мусуков привел слова Главы КБР Казибея Кокочова о том, что республика традиционно по ряду ключевых показателей отстает от среднероссийских значений...

Речь шла и об обеспечении устойчивости финансовой системы. В числе первоочередных задач — достижение роста собственных доходов, эффективное управление расходами...

организовать тесное взаимодействие. У всех у нас одна важнейшая задача — перевести республику на принципиально иной сценарий развития...

После доклада парламентарии обратились к кандидату с вопросами, касающимися различных сфер жизнедеятельности республики. Вопрос депутата Парламента КБР Романа Пономарева касался мер, принимаемых Правительством КБР для увеличения доходной части республиканского бюджета...

Алий Мусуков ответил, что основные силы правительства будут направлены на достижение показателей, обозначенных в программе действий: увеличение к 2025 году в два раза ВРП, создание двадцати новых высокотехнологичных рабочих мест...

ставленных задач требуется привлечение инвестиций, их объем должен вырасти более чем в два раза.

Председатель комитета Парламента КБР по образованию, науке и делам молодежи Нина Емужева подняла проблему сохранения и развития национального образования. Она отметила, что сегодня ни один учебник по языкам и литературе народов КБР не входит в федеральный перечень...

Алий Мусуков уделил внимание теме обеспечения школьников бесплатными учебниками. По поручению Главы КБР на приобретение учебников к началу 2019-2020 учебного года была направлена беспрецедентная сумма — около 180 млн рублей...

Как заметил выступающий, обучение родным языкам и литературам народов КБР сегодня ведется по учебным пособиям, которые не входят в федеральный перечень учебников. А. Мусуков рассказал, как организуются деятельность по разработке новых учебников...

Решение проблем, по мнению А. Мусукова, невозможно без увеличения ассигнований. Ежегодная потребность составляет порядка 1,2 млрд рублей, при этом в прошлые годы в бюджете предусматривалось около 230 млн рублей в

год — уровень обеспеченности составил порядка 20-30%. Ситуация улучшилась в текущем году после внесения изменений в федеральный закон о бюджете. Финансирование мероприятий по пяти самым затратным нологизмам перешло на федеральный уровень...

Докладчику были также заданы вопросы, касающиеся модернизации технологической базы вещательного телевизионного канала «Кабардино-Балкария» («КБР-Медиа»), развития спутникового цифрового телевидения в КБР...

Кандидатура А. Мусукова прошла обсуждение во фракциях политических партий, представленных в Парламенте КБР, и получила единодушную поддержку. Об этом на заседании заявили руководители фракций: Михаил Ашпазов («Единая Россия»), Борис Паштов (КПРФ), Владимир Кебеков («Справедливая Россия»)...

За представлением кандидатуры депутата Парламента КБР проголосовали единогласно. Татьяна Егорова поздравляла Алия Мусукова с назначением на должность Председателя Правительства КБР и имени депутатского корпуса.

Выражаем надежду на дальнейшее развитие сотрудничества и более активное взаимодействие с законодательной властью в интересах жителей Кабардино-Балкарии и достойного будущего республики, — пожелала Председатель Парламента КБР.

Алий Мусуков поблагодарил депутатов за оказанное доверие и поддержку: «Какое, что вместе с вами Правительство КБР сможет решить все задачи, которые были поставлены руководством страны и Главой КБР».

На заседании также рассмотрены проекты республиканских законов, заслушан отчет Правительства КБР об исполнении республиканского бюджета за первое полугодие текущего года и другие вопросы. Отчет читайте в следующем номере «КБП».

Марьяна БЕЛГОРОВА

КУНАЧЕСТВО

Главное — не потерять и не потеряться в будущем

(Окончание. Начало на 1-й с.)

Начальник отдела министерства по делам национальностей, массовым коммуникациям и печати КЧР Артур Кормозов выразил благодарность организаторам и участникам проекта «НарТ»...

Между нашими республиками теплые и добрые отношения, хотелось бы, чтобы они поддерживались подрастающим поколением.

Участники проекта делились впечатлениями, отмечая, что в республике живут очень добрые, отзывчивые и гостеприимные люди. Кого-то впечатлил, кого-то порадовал, кого-то удивил, кого-то тронуло...

В Черекском районе одна из семей, принявших кунука, — Бозыевы. Залина Бозыева рассказала, что к ним пришел Никита Лошак из Прохладного.

— Мальчик замечательный, скромный, тихий, в меру общительный, мы к нему привыкли. Пытались сделать для него программу разнообразных мероприятий...

В первый день мы его повезли на горячий источник в Аушихе. Не сдался, не испугался. Вечером уже мы пытались организовать гостеприимство — что-то новое. Возили ребят на Голубые озера, посетили Верхнюю Балкарию. Ребята общались со сверстниками — друзьями Азамата. В субботу родственники пригласили на семейное мероприятие, и мы взяли Никиту, познакомили с нашими родными. Потом отпустили ребят в санаторий «Нарт», где для них проводились тренинги, встречи и семинары. Все программа была направлена на возвращение мальчика к семье. Кроме этого, Залина запустила флешмоб ко дню рождения Кязима Мечиева. Никита также участвовал в флешмобе, очень хорошо прочитал стихи классика. В дальнейшем в планах двух семей общаться с праздниками, встречаться, проводить друг друга с друзьями, встречаться.

Марат Туменов из селения Бабуент принимал абазина Джабраила из Карачаевочеркесии. Гостя Джабраила как гостя. Ему понравился

Верхняя Балкария, Голубые озера, горячие источники. В семье Кязима Мечиева брата утром уходили в школу, общались с друзьями, возвращались домой, и мы уже показывали достопримечательности Республики. Мальчик, заинтересован учебой. Надеемся, что и дальше будем общаться и бывать в гостях друг у друга.

Проект предполагает проживание кунука в принимающей семье в течение нескольких дней, знакомство с традициями, бытом, участие в семейных мероприятиях.

Проект «Куначество» реализуется в Кабардино-Балкарии и Чеченской Республике. Из межрегионального по состоянию трансформировался в республиканский, а затем в международный. За эти годы в республике состоялось около 300 кунуков из разных регионов Российской Федерации и Турции. Этот проект является ярким примером действенной «народной дипломатии» и способствует расширению межрегиональных связей, дружескому общению молодых людей разных национальностей.

Ольга КРИТЯВА

АПК

Фермеры получат гранты на конкурсной основе

В Министерстве сельского хозяйства Кабардино-Балкарии прошло первое заседание конкурсной комиссии по отбору начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм на базе К(ФХ) для получения грантов в 2019 году.

Как сообщил секретарь конкурсной комиссии — и.о. заведующего отделом аграрных коммуникаций и иных правонарушений МСЗ КБР Мурат Эренов, в этом году в конкурсную комиссию поступило 31 заявку по программе «Поддержка начинающих фермеров» — 27, по программе на грантовую поддержку семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств — 4 заявки.

По информации Мурата Эренова, по двум программам картина в разрезе муниципальных районов и городских округов сложилась следующим образом: в Нальчикском о.о. Баксан претендентами на грант стали 13 заявителей, по Баксанскому району — 51, по Зольскому — 37, по Левокубанскому — 26, Марксовскому — 21, по Прохладненскому — 15, по Терскому — 21, по Урванскому — 42, по Черекскому — 37, по Черекскому — 53, по Чардымскому — 1.

М. Эренов также пояснил, что три заявки поступили через Почту России с опозданием и эти заявители не смогут принять участие в конкурсной борьбе по причине истечения установленного срока подачи заявок.

Как отметил председатель конкурсной комиссии и.о. заместителя Председателя Правительства Министра сельского хозяйства Кабардино-Балкарии Сергей Говоров, по сравнению с прошлыми годами в 2019 году число претендентов на гранты сократилось почти вдвое.

— Смысл полагать, что это связано с тем, что претенденты на эти гранты стали относиться к подготовке пакета документов более требовательно и качественно, — отметил С. Говоров.

— Наши фермеры пришли к пониманию, что грантовая поддержка государства должна быть реализована в оговоренные в обязательствах сроки и строгому целевому назначению. И эти гранты должны работать на

увеличение объемов продукции, а также на создание новых рабочих мест, связанных с исполнением постоянных рабочих мест в сельских поселениях, что позитивно должно отражаться на снижении уровня безработицы в той сельской местности, где непосредственно проживают на постоянной основе грантополучатели.

Члены конкурсной комиссии также заслушали информационный доклад отдела правового обеспечения

Минсельхоза республики Марьяны Нахушевой о нововведениях в Правила предоставления грантов в 2019 году.

— В этом году внесли ряд изменений в правила предоставления грантов в КБР, — разъяснила М. Нахушева. — В частности, в прошлом году сельские поселения, которые входили в городской округ Нальчик, имели право участвовать в данной

программе, а в текущем году положение изменилось в связи с внесением ряда поправок в постграмоту развития сельского хозяйства, где четко указано, что населенные пункты, которые входят в городские округа — административные центры субъектов, к сожалению, не подпадают под грантовую программу по поддержке начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм на базе К(ФХ).

На заседании были сформированы рабочие группы из числа членов конкурсной комиссии, которым поручено изучение заявок в разрезе определенных районов на предмет их соответствия требованиям правил с определением окончательного списка заявителей, допущенных к следующему туру.

Очередное заседание конкурсной комиссии назначено на 18 октября. Борис БЕРБЕКОВ. Фото автора

ЗАКОН

БАНКОВСКАЯ ГАРАНТИЯ МЕСТА РЕШЕНИЯ СПОРОВ

Налоговую декларацию по налогу на доходы физических лиц и иные документы (информацию) можно предоставлять на любых налоговых органах также возможно получать через taxing center.

29 сентября подписан федеральный закон о внесении изменений в часть первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации.

Кроме того, вводятся новые правила принятия решений по спорам, направления требования об уплате недоимки. В частности, срок направления требования, составляющий один год, теперь увеличивается до двух лет, а для ИП менее 3000 рублей, разъясняет и.о. прокурора Нальчика Р. Курданов. Предусматривается возможность зачета ареста на имущество налогоплательщика организации предоставления, в частности, банковской гарантии, поручительства третьего лица, установление залога имущества. Также физическим лицам предоставляется право на зачет единого налогового платежа

в счёт исполнения обязанности по уплате налога на доходы физических лиц. Вносимые изменения закрепляют нормы направленные на совершенствование механизма решения споров, возникающих при применении налоговых органами договаривающихся государств положений международных обязательств двоякого наложения.

Федеральный закон уточнил положения о порядке применения налога на добавленную стоимость при реорганизации организации.

МАНАЛГА С БАНКОВОМ ПРИДЕТСЯ УВАЖАТЬ

3 октября вступили в законную силу изменения, внесенные в Правила противопожарного режима в РФ. Теперь запрещено курить в общественных местах, в банках или лоджиях квартир, жилых комнат общежитий и номеров гостиниц. В культурно-просветительских и зрелищных учреждениях их руководители обязаны обеспечить информирование зрителей о правилах пожарной безопасности. Это может быть трансляция реального сообщения или демонстрация перед началом сеанса в кинозалах видеосюжетов о порядке действий

НОВЫЕ ПРАВИЛА И НОРМЫ

в случае возникновения пожара. То есть при срабатывании системы оповещения, как будет звучать эвакуация людей: команды эвакуации, надрывные требования эвакуационными выходами для покупателей.

В медицинских учреждениях размещать плакаты для пациентов с тяжелыми заболеваниями, а также для детей, преимущественно на первых этажах зданий. Как разъясняет и.о. прокурора Нальчика Р. Курданов, за нарушение требований пожарной безопасности виновным грозит административная ответственность по статье 20.4 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. Для граждан размер штрафа составит 2-3 тысячи рублей, должностных лиц — 6-15 тысяч рублей, для предпринимателей (без образования юридического лица) — 20-30 тысяч рублей, юридических лиц — 150-200 тысяч рублей.

ПРАВО НА ВИДЕОСЪЕМКУ

Видеонаблюдение на рабочих местах, в производственных помещениях, на территории предприятий вполне правомерно, если соблюдены необходимые условия.

Видеонаблюдение можно вести только для конкретных и заранее определенных целей, связанных с исполнением работником его должностных (трудовых) обязанностей. Работников необходимо поставить о нем в известность, чем соблюдены условия, связанные с исполнением работником его должностных (трудовых) обязанностей. Работников необходимо поставить о нем в известность, чем соблюдены условия, связанные с исполнением работником его должностных (трудовых) обязанностей. Работников необходимо поставить о нем в известность, чем соблюдены условия, связанные с исполнением работником его должностных (трудовых) обязанностей.

Как поясняет и.о. прокурора города Р. Курданов, по смыслу п. 1 ст. 3 Федерального закона «О персональных данных», видеозапись работника является его персональными данными. Обработка таких данных должна осуществляться в соответствии с правилами, предусмотренными законом о персональных данных, так и пла-

вой 14 ТК РФ. В свою очередь работодатель, проводя видеосъемку рабочего процесса, реализует в рамках трудовых отношений свой право контроля за исполнением работником трудовых обязанностей. Потому в силу п. 5 ч. 1 ст. 6 закона «О персональных данных» обработка персональных данных в рассматриваемом случае может осуществляться без согласия работника.

ОПРЕДЕЛЕНА ПОМОЩЬ

По решению Верховного суда РФ, с 1 октября начали работу касационные и апелляцияльные суды общей юрисдикции, касационный военный суд, а также апелляционные суды общей юрисдикции. Кассационный и апелляцияльные суды общей юрисдикции образованы по экстерриториальному принципу в соответствии с вышестоящими инстанциями по системе видеоконференцсвязи, которой оборудованы все суды. Считается, что введение новых судов даст возможность укрепить дистанционную правосудия, отмечает и.о. прокурора города Р. Курданов. По сообщениям журналистов г. Нальчик подготавливает Юрий ТАЛЛОВ

СПОРТ

Завоевали награды в честной и бескомпромиссной борьбе



В НАЛЬЧИКСКОМ СПОРТКОМПЛЕКСЕ «ГЛАДИАТОР» ПРОШЁЛ ЧЕМПИОНАТ МВД РОССИИ СРЕДИ ТЕРРИТОРИАЛЬНЫХ ОРГАНОВ И ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ МВД РОССИИ ПО РУКОПАШНОМУ БОЮ.

В нальчикском спорткомплексе «Гладиатор» прошёл чемпионат МВД России среди территориальных органов и образовательных организаций МВД России по рукопашному бою. Соревнования собрали много опытных спортсменов, среди которых заслуженный мастер спорта по рукопашному бою, три мастера спорта международного класса и 81 мастер спорта. В каждой весовой категории разыграно по четыре комплекта наград. В рамках первого дня соревнований проходили поединки участников в весовых категориях 70, 75 и свыше 90 кг. В торжественной обстановке Евгений Иващутин за достигнутые высокие спортивные результаты и вклад в развитие спорта награждён медалью «За боевые заслуги» мастера спорта международного класса, чемпиона России, сотрудника ГУ МВД России по Вологодской области Самира Гуняшова и награждён знаком «За содействие МВД» судью всероссийской категории по дзюдо заместителя директора детско-юношеского центра «Динамо-88» города Владимира Елену Смолину.

С гордостью и теплом воспринимая миссию Кабардино-Балкарии с 9 по 13 октября приняла представителей из 61 региона РФ, а это более 500 спортсменов, которые являются спортивной полицией этой страны. На торжественном открытии соревнований присутствовали представители центрального аппарата МВД России

подполковник внутренней службы Евгений Иващутин, вице-министра внутренних дел по КБР полковник полиции Назир Маммагов, заместитель министра спорта КБР Заур Жежев, а также председатель общественного совета при МВД по КБР Валерий Балкисов. Открывая чемпионат, Назир Маммагов пожелал участ-

никам ведомственных соревнований – поменьше травм и побольше призовых мест, – отметил Е. Иващутин. Соревнования собрали много опытных спортсменов, среди которых заслуженный мастер спорта по рукопашному бою, три мастера спорта международного класса и 81 мастер спорта. В каждой весовой категории разыграно по четыре комплекта наград. В рамках первого дня соревнований проходили поединки участников в весовых категориях 70, 75 и свыше 90 кг. В торжественной обстановке Евгений Иващутин за достигнутые высокие спортивные результаты и вклад в развитие спорта награждён медалью «За боевые заслуги» мастера спорта международного класса, чемпиона России, сотрудника ГУ МВД России по Вологодской области Самира Гуняшова и награждён знаком «За содействие МВД» судью всероссийской категории по дзюдо заместителя директора детско-юношеского центра «Динамо-88» города Владимира Елену Смолину.

В числе победителей оказались представители будущих поколений полиции России: сборные команды образовательных организаций МВД РФ. Три представителя будущих поколений полиции России: сборные команды образовательных организаций МВД РФ. Три представителя будущих поколений полиции России: сборные команды образовательных организаций МВД РФ.

В весе до 65 кг среди образовательных организаций абсолютным победителем стал Ярослав Абрамов (Московский университет МВД России им. В.А. Кикотя). В весе до 85 кг первое место занял Давур Клушев (Восточно-Сибирский институт МВД России). В личных зачётах среди территориальных органов за занятые первые места награждены: в весе до 55 кг – Роман Абрамян (ГУ МВД России по Ставропольскому краю); в весе до 65 кг – Александр Кештов (ГУ МВД России по Краснодарскому краю); в весе до 70 кг – Аслан Пашкиев (МВД по КБР); в весе до 75 кг – Альберт Башкиров (МВД по КБР); в весе до 85 кг – Артур Аликулов (МВД по Республике Татарстан); в весе свыше 90 кг – Азамат Мураканов (МВД по КБР). Команду завоевав соревнованиями представили также Альберт Тукчаев, занявший третье место в весовой категории до 55 кг, Рустам Каматов – бронзовый призёр в весе до 60 кг. В лично-командном зачёте представители Кабардино-Балкарии: Рамазан Баксанов занял пятое место и Ислам Долов – седьмое. Присутствовавшие на церемонии открытия соревнований первый заместитель начальника УОЗ МВД России Алексей Маммагов, вице-министр внутренних дел, а также представители ОПС и КГУ МВД России по СКФО Александр Лавров,

секретарь Совета по экономической и общественной безопасности КБР Казбек Татиев, Назир Маммагов, заслуженный тренер России по рукопашному бою, основатель Всероссийской Федерации рукопашного боя в Кабардино-Балкарии Хачим Маммагов, начальник УФСИН по КБР Аслан Лихов, заместитель Председателя Парламента КБР, заслуженный мастер спорта России, олимпийский чемпион Мурат Карданов, президент международной Федерации рукопашного боя Сергей Астахов наградили победителей и призёров соревнований. Алексей Бавел подчеркнул, что эти соревнования собрали достойных и сильных спортсменов, показавших своё мастерство. Проведение подобных чемпионатов способствует уровню подготовки действующих и будущих сотрудников правоохранительной службы, – добавил он. Назир Маммагов отметил, что победители завоевали свои награды в честной и бескомпромиссной борьбе, и проведение чемпионатов подобного уровня способствует укреплению авторитета сотрудников органов внутренних дел. Не забыли участники соревнований и о своих коллегах, погибших при выполнении служебных обязанностей. Собравшиеся почтили их память минутой молчания. Фото Артура Елканова

Нальчанки в полуфинале первенства страны



В ЭССЕНТУКАХ ПРОШЁЛ МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ ЭТАП СКФО И ЮФО ПЕРВЕНСТВА РОССИИ ПО БАСКЕТБОЛУ СРЕДИ ДЕВУШЕК. В этих соревнованиях успешно выступила команда девушек спортшколы №22 нальчикской управления по физической культуре, спорту и делам молодёжи. Одержав четыре победы, наши девушки вышли в полуфинал первенства России, который состоится в де-

кабре. Лучшим игроком по результативности, подборам под кольцо и эффективности игры стала Дарья Ерёмина. Команду школы №22 в соревнованиях готовил тренер-преподаватель Осман Тхакахов. Игроки и тренер благодарят председателя объединения профсоюз КБР Фатимат Амижкову, заместителя председателя ВОСО «Динамо» КБР Залима Гаданова и председателя рескома работников физической культуры и спорта Александра Заручного за помощь в организации выезда на региональный этап первенства страны.

Скалолазы из Нартана



НА СКАЛОДРОМЕ «ОНСАЙТ» ПРОШЛИ СОРЕВНОВАНИЯ ПО СКАЛОЛАЗАНИЮ СРЕДИ ВОСПИТАННИКОВ ШКОЛЫ-ИНТЕРНАТА №5 СЕЛЕНИЯ НАРТАН, ОРГАНИЗОВАННЫЕ ФОНДОМ ПОМОЩИ ДЕТИМ-СИРОТАМ «НАСЛЕДИЕ» (ПРЕДСЕДАТЕЛЬ АННА КЕРЕФОВА). Соревновательная программа началась с разминки, после которой 30 участников были разделены на три группы. Все началось с бoulderinga. Бouldering – вид скалолазания – серия коротких (пять-восемь перхватов) предельно сложных задач. Название происходит от английского «boulder» (валун), bouldering – лазание по валунам. На соревнованиях, проводимых по французской системе, на каждую трассу и на отцах между ними даётся несколько минут (как правило, четыре-шесть). Спортсмен может использовать неограниченное количество попыток. Используются гимнастическая страховка и специальные маты – крэш пады. Этот вид скалолазания был изобретён в штате Колорадо, в городе Бouldер, где в пригороде множество каменных глыб высотой в среднем несколько метров. Изначально скалолазы по прохождению огромного количества придуманных маршрутов и переросли в современные соревнования по бoulderingу. Для развития этого вида не требуется высоких стен, достаточно высоты в четыре-пять метров. По популярности в мире бouldering успешно конкурирует с лазанием на трудность. Близость выступающих (по сравнению с другими видами скалолазания) позволяет зрителям лучше видеть эмоции спортсменов, зарядиться их энергией. В 2014 году существовало 12 бoulderingовых маршрутов на естественном рельефе наивысшей

категории сложности V16 (8с+), которые могут пройти лишь немногие спортсмены в мире. В октябре 2016 года финский скалолаз Налле Хуккайнен прошёл первую в мире бoulderingовый маршрут сложностью V17 (9А). Не может не радовать тот факт, что с самой сложной трассой справились абсолютно все. Следующим этапом преодоления страхов и проверки возможностей стал подъём на гору-стену со страховочной верёвкой. И здесь обошлось без потерь. Бурю восторга у участников вызвал следующий конкурс – «человеческий узел», по правилам которого игроки были связаны друг с другом верёвкой. Избавиться от узлов нужно было как можно быстрее. Затем на старт вышли «лыжники»: на каждую лыжу становились по три участника, которые, используя вместо лыжных палок верёвки, шмята в унисон, должны были опередить команду соперника. Эмоции у детей зашкаливали, каждый хотел подняться выше, опередить на «лыжне», развлекать, а спортивный праздник, о котором инструкторы будут вспоминать ещё долго, стал возможным благодаря спонсорской помощи сотрудника одного из банков Виталия Дедегваева из Владикавказа.

Принесим сердечно благодарности коллективам учреждений и организаций, а также всем неравнодушным, разделяющим наше горе в связи с кончиной главы семьи ШАБАЕВА Магомед-Гери Азуровна. Светлана Моттаева-Шабаева, сыновья Ибрагим, Эльдар

Министерство культуры КБР Союз художников КБР Кабардино-Балкарский музей изобразительных искусств имени А.П.Ткаченко приглашают жителей и гостей республики посетить персональную выставку работ Руслана КАНОКОВА «Тайны радуги» Живопись С 21 по 31 октября. Начало в 15 часов Музей работает ежедневно, кроме пятницы, с 10 до 18 часов, по средам с 10 до 21 часа, по адресу: пр. Ленина, 35. Тел. 42-37-18. E-mail: muz_izo@mail.ru, www.muzey-kbr.ru. Бесплатное посещение для лиц до 14 лет. Каждую последнюю среду в месяце 0+

Общество с ограниченной ответственностью «РУСЬ» 360024, КБР, г. Нальчик, 1-й Промышленный проезд, 49, ИНН 070110663, КИП 07280101, БИК 040702615, р/с 40702810760330002649, к/с 30101810907020000615. Заявление о политике эксплуатации организации в области промышленной безопасности. Основные принципы функционирования системы управления промышленной безопасностью: • Здоровые и безопасные условия труда являются приоритетом при достижении производственных и экономических результатов; • Система управления охраной труда и промышленной безопасностью является частью единой бизнес-системы предприятия; • Любые травмы, аварии и иные происшествия на производстве могут и должны быть предупреждены; • Соблюдение требований нормативных актов в области охраны труда и промышленной безопасности – обязательное условие работы; • Показатели по безопасности труда открыты и доступны. Обязательства эксплуатирующей организации: • соблюдать требования российского и местного законодательства, регламентирующих обеспечение требований охраны труда, промышленной безопасности, производственной санитарии и охраны окружающей среды; • осуществлять комплекс мер по предупреждению аварийных ситуаций и негативного воздействия на окружающую среду, персонал организации и население района деятельности; • проводить обучение всех сотрудников на знание правил охраны труда и промышленной безопасности; • организовывать постоянное повышение квалификации работников и освоение смежных профессий; • требовать соблюдения всеми сотрудниками организации осуществления работ в соответствии с действующими правилами охраны труда и промышленной безопасности; • развешивать на территории ООО «Русь» таблички, предупреждающие о наличии опасных объектов; • реализовывать весь доступный комплекс мер по предупреждению травматизма и аварий на предприятии; • осуществлять непрерывное совершенствование системы охраны труда, промышленной безопасности, производственной санитарии и охраны окружающей среды; • реализация настоящей политики является ответственностью всех сотрудников ООО «Русь»; • руководить овесть сотрудников за надлежащее исполнение настоящей политики; • настоящая политика является открытым документом, доступным для всех заинтересованных сторон.

Кадстровым инженером Нахушевой Залиной Борисовной, номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, №17104. СРО – Гильдия кадастровых инженеров», контактный телефон 8-928-914-69-68, адрес электронной почты geo-eksprt@mail.ru, почтовый адрес: КБР, г. Нальчик, пр-кт Кулиева, 2а/33, в отношении земельного участка с кадастровым номером 07-09-0104003-163, расположенного по адресу: г. Нальчик, ул. Чернышевского, 61-а, общей площадью 583 кв. м, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Кештов Арсений Орбиевич. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоялось по адресу: 360017, КБР, г. Нальчик, ул. Байкунтанова, 19, 18 ноября 2019 г. в 11 часов. С проектом межевого плана земельных участков можно ознакомиться по адресу: 360017, КБР, г. Нальчик, ул. Байкунтанова, 19. Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 17 октября по 18 ноября 2019 г., по адресу: 360017, КБР, г. Нальчик, ул. Байкунтанова, 19. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-03-О кадастровой деятельности).

Врио главного редактора Н.Ю. КОНАРЕВА Редакционная коллегия Р. Гуртеев (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), В. Бербеков, И. Богачева, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ: приемная – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86. НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Р. Гуртеев – декоративный редактор; О. Конарев – редактор по выпуску; М. Максидова, А. Абанкова – корректоры. Тираж – 2240 экз. Заказ – №934. Индекс – 51530. Цена – 5 руб. Адрес полиграфии: номер по графику – 19-00. Подписан фактически – 2100. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не возвращаются и не возмещаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции. За доставку газет подписчикам отвечает Управление Федеральной почтовой связи КБР. Тел. по КБР: 76-01-21; по г. Нальчику: 76-01-10. За качество печати отвечает ООО «Терра граф». Тел. 42-38-70. Адрес отпечатана в типографии ООО «Терра-граф», Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина,5. Интернет-версия: gazeta.kbrpvrda.ru e-mail: kbrpvrda@mail.ru